

СЛОВОВО

29 марта 2017 г. СРЕДА № 53 (12010) Газета издается с 4 июля 1920 года Цена 10 руб.

12+

СПОРТ
РИСТОНА

САМБО

МАРГАРИТА ГУРЦИЕВА - СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР КУБКА МИРА

На Малой спортивной арене Лужников в Москве прошел представительный международный турнир - Кубок мира по самбо "Мемориал Анатолия Харлампиева", собравший сильнейших представителей всех континентов планеты.

За титул чемпиона мира и звание мастера спорта международного класса на Кубке мира в этом году сразились около 200 лучших самбистов из 29 стран мира: Армении, Белоруссии, Болгарии, Германии, Греции, Грузии, Испании, Италии, Кипра, Латвии, Литвы, Молдовы, России, Румынии, Сербии, Франции, Казахстана, Узбекистана, Киргизии, Кореи, Таджикистана, Туркменистана, США, Камеруна, Марокко, Туниса, Чехии, Сейшельских островов и Японии.

О высоком статусе соревнований говорит тот факт, что на турнире от страны в весовой категории мог выступить лишь один представитель. В весовой категории 72 кг такой чести удостоилась мастер спорта международного класса, двукратная чемпионка Европы, многократный победитель Кубка мира, самбистка Северо-Осетинского "Динамо" **Маргарита Гурциева**. Это право Маргарита получила, выиграв в ноябре прошлого года Кубок России.



В полуфинале Гурциева уверенно выиграла у самбистки из Белоруссии и вышла в финал. В решающем поединке с представительницей Грузии Маргарита уступила и заняла второе место в самом

престижном в мировой классификации турнире.

Тренирует спортсменку Темирсолтан Лолаев.

В командном зачете в спортивном сам-

бо среди женщин первое место досталось России. За два дня турнира наши самбистки завоевали девять медалей. Второе место командного зачета заняли грузинские спортсменки, завоевавшие во второй день турнира две золотых медали. Третье место у команды Белоруссии: на ее счету одно "золото", два "серебра" и пять бронзовых медалей.

В командных зачетах во всех разделах первое место также заняла Россия, что обеспечило ей первое место в общем зачете по итогам турнира. За два дня соревнований российские спортсмены завоевали 25 медалей: 16 золотых, семь серебряных и две бронзовые. Второе место заняла сборная команда Туркменистана: на счету туркменских спортсменов 22 награды, из которых пять - за первое место, десять - за второе и семь - за третье. На третьем месте в общем зачете расположилась Белоруссия: по итогам соревнований белорусская сборная заработала 22 медали: пять золотых, две серебряных и 15 бронзовых.

Соб. инф.

АВИАМОДЕЛЬНЫЙ СПОРТ

ЭКИПАЖИ ДАЛИ ВОЗДУШНЫЙ БОЙ

В Северной Осетии прошли чемпионат и первенство СКФО по авиамodelьному спорту в классе F-2D (воздушный бой) "Кубок Алании".

60 представителей пяти команд возраста от 13 до 65 лет вместе с судьями солнечным утром 25 марта собрались на открытой площадке стадиона Алагирского завода сопротивления, чтобы выяснить, кто лучше управляет авиамodelями в воздушных боях.

Среди участников - команды городов: Подольска (Московская область), Ростова-на-Дону, Пятигорска, Кисловодска и РСО-Алания. Северную Осетию представили экипаж из Владикавказа и два экипажа из Моздока. В названных городах этот вид спорта хорошо развит и пользуется большой популярностью. Так, например, из Кисловодска на турнир приехала династия Копыловых: мать - судья, отец, два сына, дочь, зять - участники. С собой взяли даже трехлетнюю внучку. Семейный интерес к авиамodelьному спорту наблюдается и у наших земляков. 19-летнему Александру Ставриади увлечение этим видом передал в девять



лет его отец, который сам долгое время выступал на соревнованиях самого разного уровня, а теперь тренирует сына. Тренером моздокчанина Руслана Тотрова также является его отец.

Благодаря хорошим традициям и подготовке под началом тренеров Михаила Ставриади и Алана Тотрова владикавказец Александр Ставриади и моздокчанин Шамиль Шабанов и Руслан

Тотров смогли побороться за призовые места.

Настроить участников на бой прибыл министр по делам молодежи, физической культуры и спорта РСО-Алания Хасан Бароев, который вместе с представителями Администрации г. Алагира, Федерации авиамodelьного спорта республики, партий "Единая Россия" и "Родина" поздравили юношей и взро-



слых с началом соревнований.

Объективное судейство осуществлялось под бдительным оком главного судьи соревнований, судьи всероссийской категории Георгия Тузана из Владикавказа и судейской бригады, состоящей из семи судей 1 и 2 категорий - представителей Северной Осетии и Ставропольского края.

Выступления проходили в паре, поэтому и назывались "воз-

душный бой". Победу одерживал тот, кто за четыре минуты выступления набирал больше очков. Затем очки в турах, которые проходили на протяжении двух дней (до двух поражений), суммировались и по наибольшему количеству баллов определялись победители и призеры в возрастных категориях.

По правилам можно использовать только две модели. В паре работают пилот и механик. Более сложная работа в двойке также дает преимущество.

Всего в течение дня выступили 12 пар. Одну пару оценивали трое судей. Как отмечают специалисты, скорость авиамodelей доходит до 200 км/ч. На такой скорости моделью, длина которой от двигателя до ручки составляет 15м 92см, очень трудно управлять. Здесь требуется большое мастерство пилотов.

(Продолжение на стр. 3)

НОВОСТИ

**ДАВИД ГАМОСОВ - ПОБЕДИТЕЛЬ
МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА ПО ДЗЮДО**

В г. Бремене (Германия) прошел международный турнир по дзюдо среди юниоров.

В соревнованиях приняли участие свыше 500 спортсменов из 51 страны мира.

В составе сборной России выступили пятеро осетинских дзюдоистов.

В весовой категории 73 кг среди 93 участников победу одержал Давид Гамосов, выигравший семь схваток. В полуфинале Давид досрочно победил японского спортсмена - 10:0. С таким же счетом у другого представителя Страны восходящего солнца Гамосов выиграл в финале и заслуженно

стал обладателем золотой медали.

Теперь 18-летнему спортсмену предстоит подготовка в составе сборной команды России к первенству Европы.

Тренируют дзюдоиста Алик Бекузаров и Казбек Цагараев.

Спортсмены и тренеры выражают благодарность президенту Федерации дзюдо республики Артуру Гаглоеву за помощь в организации поездки.

Соб. инф.

**СОСЛАН БОЛАТАЕВ И АРСЕН КОКОЕВ УСПЕШНО
ВЫСТУПИЛИ НА СОРЕВНОВАНИЯХ ПО КАРАТЭ**

В Москве прошли чемпионат и первенство России по ВБЕ (дисциплина каратэ до "Сито-рю"), в которых выступили осетинские спортсмены.

В соревнованиях приняли участие более 500 спортсменов из 24 регионов РФ.

Северную Осетию представляли студенты СКГМИ Сослан Болатаев и Арсен Кокоев. Арсен Кокоев стал третьим в весовой категории 65 кг, а Сослан Болатаев, выступая в весовой категории до 75 кг, досадно уступил в финале спортсмену из Москвы. Но затем реабилитировался и в абсолютной весовой категории не оставил шансов соперникам. Уверенно выиграв три поединка, в финале Болатаев одолел соперника из Республики Крым со счетом 5:0 и занял первое место, а также удостоился приза "За лучшую технику".

Спортсменов к турниру подготовил Михаил Маловичко.

Соб. инф.

**ТИГРАН ЗОЛОЙТИ - СЕРЕБРЯНЫЙ
ПРИЗЕР ПЕРВЕНСТВА СКФО**

В Нальчике состоялось первенство СКФО по греко-римской борьбе среди юношей 2000-2001 г.р. Более 200 спортсменов оспаривали награды и путевки на первенство России.



Осетинские классики завоевали на соревнованиях одну серебряную и шесть бронзовых медалей. Тигран Золойти завоевал серебряную медаль в весовой категории 85 кг. Бронзовыми призерами соревнований стали: Сармат Чочиев (46 кг), Хетаг Баликоев (50 кг), Давид Гугкаев (58 кг), Заур Кертанов (76 кг), Тимур Тамаев (85 кг), Альберт Кулаев (100 кг).

Команду подготовили тренеры: В. Гаглоев, Н. Цамакаев, И. Надгериев, В. Макоев.

*Пресс-служба
Минспорта РСО-А*

**ДАВИД КУЧИЯНЦ - БРОНЗОВЫЙ ПРИЗЕР
ПЕРВЕНСТВА РОССИИ**

На прошедшем в г. Орле первенстве России по рукопашному бою среди юношей 16-17 лет отличился воспитанник секции рукопашного боя спортивного общества "Динамо" Давид Кучиянц из поселка Южный.

Давид одержал четыре победы при одном поражении и занял итоговое третье место.

Таким образом, наш спортсмен вошел в состав сборной России как кандидат на участие в первенстве мира, которое пройдет 14-17 сентября.

Руководитель команды - судья всероссийской категории Нариман Кадиев - получил приз "Лучший судья турнира".

*Учебно-спортивный отдел
СОРО ВФСО "Динамо"*

**ПЕРВЕНСТВО РОССИИ. 2 ДИВИЗИОН. ЗОНА "ЮГ"****И СНОВА МИМО****"Спартак" Владикавказ - "Биолог" Новокубанск - 1:2**

Мы уже говорили о том, что "Афипс" представляет собой маленький населенный пункт с очень небольшим числом жителей. "Биолог" пошел еще дальше. Клуб принадлежит поселку Прогресс. По подсчетам на 2010 год в поселке проживали две с половиной тысячи человек. Цифры красноречивы.

"Биолог", в отличие от "Спартака", никаких серьезных задач не ставит. Команда просто играет, старается добиваться максимального результата в каждой конкретной игре. И располагается на седьмой строчке в турнирной таблице.

Руководство нашей же команды ставит задачу попасть в пятерку. Пока идем двенадцатыми.

На очередном заседании наблюдательного совета клуба обнадежил Таймураз Тускаев, который напомнил о переговорах по поводу создания футбольной академии. Кроме того, Тускаев настаивал на улучшении результатов. Надо прививать команде яркий, атакующий футбол, показывать игру, которая вернет болельщиков на трибуны, а по итогам следующего сезона попасть в лидирующую тройку.

Задачи грандиозные. Исполнение пока

хромает. На "Афипс" пришла внушительная по меркам второго дивизиона публика. Результат, мягко говоря, разочаровал.

По самоотдаче к команде претензий нет. С "Биологом" "Спартак" постарался сразу обозначить свою инициативу. В начале игры мощно издали пробил Гурциев.

Затем один на один пытался вырваться Гатикоев, но его остановили. Судья решил, что без нарушения. У болельщиков "Спартака", очевидно, другое мнение.

Хорошо приложился к мячу Караев. Не хватило самой малости.

После розыгрыша углового у Бутаева сорвался мяч с ноги, а Гатикоев бил уже с крайне неудобной позиции.

К этому моменту "Спартак" смотрелся хорошо, намного лучше соперника. Команде просто не везло.

Первый момент "Биолог" создал после катастрофической ошибки Сосранова. Защитник неудачно отпасовал Бутаеву. Это привело к тому, что Дмитриенко ворвался в штрафную площадь. Томаев бросился на перехват и вроде бы сыграл в мяч, но Дмитриенко упал, судья указал на точку.

Гудаев оказался точен. Вопреки логике игры, повел "Биолог".

Впрочем, радость хозяев была недолгой. Спустя каких-то десять минут реабилитировавшийся Сосранов сделал хорошую подачу в штрафную. Гурциев мяч принял, обработал, пробил. 1:1.

Сумасшедший удар получился у Гагиты, подкараулившего отскок. Не соверши голкипер "Биолога" свой потрясающий бросок - мы бы получили гол тура. А так, к сожалению, для нас, и к радости жителей Прогресса, получили сейв тура.

Хорошо играл заряженный Сосранов, постоянно подключающийся к атакам и обострявший игру своими передачами. Как раз после одной из таких передач "наши" вывели на ударную позицию Кудзиева. Вратарь хозяев снова оказался на высоте.

Первый реальный момент у "Биолога" был в конце игры после розыгрыша штрафного. Угрозу отвел Томаев.

Великолепный шанс отличиться был у Хасцаева. "Спартак" убежал в стремительную контратаку, и Хасцаеву оставалось только попасть. Не попал.

А в самой концовке игры, опять же во время стандарта, оборона прозевала Дмитриенко, тот скинул под удар Ключи-

ну. 2:1. "Спартак" снова проиграл.

Это не была победа серьезного клуба, который пытается попасть в пятерку, над аутсайдером. По ходу игры "наши" в общем и целом диктовали свои условия. Боролись, старались, создавали. После игры с "Афипсом" были сделаны нужные выводы в плане комбинационного футбола. Атаки, может, и были простыми, но эффективными. Явились результатом хорошей самоотдачи. "Спартак" бежал, не останавливался и уже этим вызвал уважение. "Спартак" наиграл в этом матче на три очка.

Но проиграл. Другой урок после "Афипса" клуб не усвоил. На стандартах нужно быть внимательнее.

Если бы не плачевное турнирное положение команды Дзоблаева, мы бы с уверенностью сказали, поражение - случайность. Невезение. А так, пока что поражение - это закономерность. Две победы в десяти матчах говорят сами за себя. Прогресс есть, но работать надо.

В следующем туре "Спартак" примет "Дружбу" из Майкопа.

Феликс МАКИЕВ

БАДМИНТОН

Ракетки наготове

Во Владикавказе состоялось второе открытое первенство среди учащихся образовательных учреждений 4-11 классов.

Перед весенними каникулами Комитетом по молодежной политике, физкультуре и спорту АМС г. Владикавказ и Федерацией бадминтона РСО-Алания были организованы соревнования по бадминтону в одиночном, парном и смешанном разрядах.

В соревнованиях приняли участие свыше 90 учащихся из городских школ №№5; 11; 50, ДЮСШ-4, Лицея искусств, Детского дома "Виктория", Гимназии №4.

Главный судья соревнований и большой энтузиаст бадминтона Ахсарбек Скаяев, который на протяжении нескольких лет неустанно развивает этот вид спорта в городе, отметил возросший интерес к бадминтону среди молодежи. Участники первенства благодарят ректорат СКГМИ, завкафедрой физвоспитания Юрия Георгиевича Золоева и директора Центра спортивной подготовки СКГМИ (ГТУ) Эдуарда Бегизова за создание условий для проведения турнира.



Девочки

1 место - Лалиева; 2 место - Каллагова; 3 место - Чеджемова.

Парные мальчики

1 место - Бердиев-Плиев; 2 место - Лагкуев-Колиев; 3 место - Марзоев-Паркаев.

Парные девочки

1 место - Каллагова-Чеджемова; 2 место - Бзыкова-Кайтукова; 3 место - Бестаева-Даракчан.

Парные смешанные

1 место - Каллагова-Плиев; 2 место - Кайтукова-Лагкуев; 3 место - Бзыкова-Паркаев.

7-8 классы

Мальчики

1 место - Кайтуков; 2 место - Луценко; 3 место - Тибиллов.

Девочки

1 место - Скаяева; 2 место - Икоева; 3 место - Татасян.

Парные мальчики

1 место - Луценко-Кайтуков; 2 место - Тибиллов-Суанов; 3 место - Кулов-Каркусов.

Парные девочки

1 место - Татасян-Икоева; 2 место - Скаяева-Каргинова; 3 место - Джиоева-Доциева.

Парные смешанные

1 место - Скаяева-Кайтуков; 2 место - Икоева-Луценко; 3 место - Каргинова-Тибиллов.

9-11 классы

Мальчики

1 место - Кокоев; 2 место - Панафидин; 3 место - Дзгоев А.

Девочки

1 место - Гергаулова; 2 место - Кундухова; 3 место - Дзагоева.

Парные смешанные

1 место - Гергаулова-Кокоев В.; 2 место - Кундухова-Панафидин; 3 место - Дзагоева-Дзгоев.

Соб. инф.

Результаты первенства г. Владикавказ по бадминтону 4-6 классы Мальчики

1 место - Лагкуев; 2 место - Бердиев; 3 место - Плиев.

САМБО

Осетинские самбисты завоевали девять медалей

В Нальчике прошло первенство СКФО по самбо среди юношей и девушек 2003-2004 годов рождения.



В соревнованиях приняли участие 370 юных спортсменов из семи субъектов Северного Кавказа.

Северную Осетию на турнире представляла юниорская сборная республики. По итогам соревнований осетинские самбисты завоевали три золотых, три серебряных и три бронзовых медалей.

В весовой категории +71 кг в финале встретились два воспитанника североосетинской школы самбо - Давид Гацоев и Захар Пухав. В результате схватки выиграл - Давид Гацоев и стал победителем турнира. Захар Пухав занял второе место.

В финале весовой категории 35 кг представитель Осетии Александр Байсангуров уступил самбисту из Ставрополь-

ского края с минимальным отрывом по техническому замечанию и стал вторым. Третьи места заняли Феликс Ватаев (в/к 46 кг) и Тамерлан Колиев (в/к 38 кг).

Среди девочек обладательницами золотых медалей стали Елизавета Горобец (в/к 47 кг) и Руслана Газанова (в/к 55 кг). В весовой категории 43 кг на вторую ступень пьедестала поднялась Юлия Малоземова, на третью - Джамия Османова.

Таким образом, победители и призеры завоевали путевки на первенство России, которое пройдет в Казани в начале июня.

Подготовили команду тренеры: П. Гасиев, А. Козаев, А. Кочиев, Т. Кочиев, С. Пан, А. Швецов, И. Циклаури, И. Колиев.

Соб. инф.

АВИАМОДЕЛЬНЫЙ СПОРТ

Экипажи дали воздушный бой

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Наиболее интересно прошел финал чемпионата, в который вышли Кристина Копылова из Кисловодска и Александр Остроухов из Московской области. До самого завершения боя не было известно, кто возьмет верх. В предыдущем туре прекрасно показала себя Кристина Копылова, которая вела и имела хорошие шансы на победу. Однако в финальной битве сказалось мастерство Остроухова, который выиграл бой на последних минутах.

Как отметил главный судья соревнований Георгий Тузан, это были рейтинговые состязания для участия в финале Кубка России в конце года, который пройдет в Тюменской области 21 октября. В течение года ожидается еще немало рейтинговых турниров, на которых при удачном выступлении можно набрать хороший рейтинг для вхождения в сборную России и участия в крупных европейских и мировых соревнованиях.

Что касается ближайших соревнований, то уже 1 апреля в Осетии на аэродроме авиаклуба ДОСААФ в ст. Архонской пройдет первенство СКФО по радиоуправляемым моделям (планерам).

По словам президента Федерации авиамодельного спорта республики **Владимира Мамиева**, команда Северной Осетии имела неплохие шансы на призовое место. "На этих лично-командных чемпионате и первенстве подобран довольно сильный состав. Соревнования показали, насколько наши спортсмены готовы к дальнейшим испытаниям. Прогнозировать что-то бывает очень трудно, так как это непредсказуемый спорт, зависящий от техники и погодных условий. Большую роль играют мастерство пилотов, скорость модели, состояние двигателей. Нюансов много. Выигрывает тот, у кого сложится все в комплексе".

Как вы знаете, наши авиамоделисты показывают прекрасные результаты на первенствах мира. Напомню, что в 2015 году мы завоевали два первых места мирового первенства среди свободнолетающих моделей. Член сборной команды России Максим Поляков стал тогда вто-

рым, а в прошлом году - четвертым. Надеемся на его успешное выступление на этапе Кубка России, который пройдет 11-12 апреля в Кабардино-Балкарии. Вместе с ним выступит и наш новичок Валерий Цибилов. Успешное выступление позволит ребятам отобраться на Кубок мира среди свободнолетающих моделей, который состоится там же 14-15 апреля. По итогам выступлений будет сформирована юношеская сборная России для выступления на первенстве мира, которое пройдет в августе в Македонии.

Большое спасибо всем, кто помог провести первенство и чемпионат. Большую помощь оказал глава Алагирского городского поселения Герман Гагиев, который сам в прошлом авиамоделист и с большим удовольствием принял участие в организации состязаний".

Технические результаты

КОМАНДНЫЙ ЗАЧЕТ

1 место - Московская область
2 место - Ставропольский край
3 место - РСО-Алания

ЛИЧНЫЙ ЗАЧЕТ

Первенство

1 место - Валерий Копылов, Кристина Копылова, г. Кисловодск.
2 место - Шамиль Шабанов, Руслан Торгов, РСО-Алания.
3 место - Дмитрий Майоров, Вячеслав Астахов, г. Пятигорск.

Чемпионат

1 место - Александр Остроухов, Владимир Мельников, Московская область.
2 место - Кристина Копылова, Юрий Копылов, г. Кисловодск.
3 место - Александр Ставриади, Руслан Торгов, РСО-Алания.

Организаторы соревнований: Федерация авиамодельного спорта РСО-Алания, Министерство физической культуры и спорта РСО-Алания, АМС г. Алагир при содействии региональных отделений партий "Единая Россия" и "Родина".

Светлана УРТАЕВА
Фоторепортаж на стр. 5

ИНТЕРВЬЮ

АСЛАНБЕК АЛБОРОВ: "БОРОТЬСЯ НУЖНО С ХОЛОДНОЙ ГОЛОВОЙ, НО С ГОРЯЧИМ СЕРДЦЕМ"

Асланбек Алборов - скромный, трудолюбивый, целеустремленный. Пообщавшись с Асланом, можно сказать, что он - истинный джентльмен, обходительный и добрый парень, в глазах которого горит огонь и желание достичь своей большой и главной цели - Олимпийских игр. Аслан - серебряный призер первенства Европы в Латвии (2007 г.) и серебряный призер первенства мира среди юниоров в Стамбуле (2009 г.). Четыре раза боролся на первенствах мира и два раза - на первенствах Европы. С юниорского первенства мира привез два "серебра", с первенства Европы - одну "бронзу" и одно "золото". Также Асланбек дважды становился призером на Кубках мира среди взрослых и победителем многих других турниров и соревнований.

Борьбой стал заниматься в десять лет. Посещая секции футбола и вольной борьбы одновременно, Аслан решил остановить свой выбор именно на вольной борьбе. Первым тренером стал Батрадз Хадзарагов, затем тренировался у Алана Тезиева и Славика Багаева.

- Аслан, почему ты выбрал именно этот вид спорта?

- В нашей республике футбол и вольная борьба - традиционные виды спорта. В одно время ходил вместе с братом на футбол. Брат у меня стал футболистом, а я больше склонялся к борьбе, возможно, этому способствовало и то, что для футбола я был немного тяжеловат.

- Что помогало тебе не бросать тренировки?

- Когда проигрывал, старался в самом себе находить силы и не сдаваться. Считал слабостью, если сдамся и уйду. Говорил себе: когда выиграю крупный турнир, тогда и задумаюсь: бросать борьбу или нет. А когда выигрывал, появлялся стимул работать дальше, ставить перед собой максимальные цели. Думаю, каждый, кто встал на путь спорта, должен ставить максимальные цели и идти к ним. При этом проявлять профессионализм, не иметь вредных привычек и придерживаться режима. Спортсмен - это тот же солдат: служба, сборы.

- Какие цели ты поставил перед собой?

- У меня одна цель - достичь в вольной борьбе олимпийского "золота". Вижу только эту вершину, иду к ней и делаю все возможное и невозможное, чтобы этого добиться, хотя бы потому, что посвятил борьбе более 18-ти лет. Это ежедневные тренировки, режим, ты отказываешься от многих соблазнов в жизни. Нужно доказать себе, что не зря ограничивал себя от многого все эти годы и стремился к своей цели. На олимпийский цикл до 2020 года я поставил цель - каждый день идти к Олимпиаде, не смогу идти - ползти, не смогу ползти - грызть землю, но идти к своей цели.

- Ты помнишь свои первые соревнования?

- Это было в Доме спорта, где я и начал заниматься борьбой. Среди воспитанников проходили соревнования, в первый день одну схватку выиграл, вторую проиграл. Надо было ждать, как выступит соперник. Я ушел домой, думая, что проиграл. Через два дня узнал, что мой соперник вышел в финал, подхожу к тренеру и говорю, что я проиграл этому парню, а он вышел в финал, возможно, и я бы стал третьим. Может, говорю, вы мне дадите грамоту за третье место? Он не пожалел грамоты для меня, и так я, можно сказать, незаслуженно получил свое третье место. Сейчас вспоминаю это с иронией.

- Какой самый запоминающийся турнир, соревнования?

- Свои первые эмоции радости от победы испытал в 2009-ом году в Стамбуле, когда вышел в финал первенства мира среди юниоров, хотя до этого на первенстве Европы среди кадетов тоже вышел в финал и не поверил в это. Когда человек вкусит победу, то хочет добиваться большего. Сейчас уже меня может порадовать только "золото" чемпионата Европы, мира и Олимпиады.

- Что чувствуешь, когда побеждаешь и когда проигрываешь?

- Есть два варианта проигрыша: ты выходишь и не используешь все свои ресурсы, которые есть в тебе, и когда ты используешь все, выжимаешь из себя весь свой максимум и тогда не обидно проиграть. Когда не используешь себя полностью, после схватки задаешься вопросом: зачем просто так выходишь на ковер и зачем сюда приехал?!

После победы, конечно, чувствуется определенная эйфория. Все зависит от того, какого уровня турнир и кого ты победишь. Любая победа способствует дальнейшим успехам. Ровно так же и неудачи способствуют победам, если, конечно, правильно их проанализируешь и исправишь ошибки. Ты начинаешь работать над своими ошибками и становишься еще лучше. Все зависит от психологического настроя.

Нужно стараться подходить к борьбе с холодной головой, но с горячим сердцем.

- У кого сейчас тренируешься в Осетии?

- Моими тренерами являются Славик Багаев и Алан



Тезиев, также главный тренер по вольной борьбе Хетаг Гозюмов, с которым мы провели вместе около десяти лет. Он для меня всегда являлся старшим братом, советником, всегда подсказывал, что как делать.

- Как так получилось, что ты стал выступать за Азербайджан? Способствовал ли этому Хетаг Гозюмов?

- Нет. Мы попали в Азербайджан одновременно в 2007-ом году. Когда в Баку проходил чемпионат мира, начали привлекать легионеров. Моему тренеру поступило предложение представить своих спортсменов, и тогда Михаил Газаев, Сослан Дзевисов и я поехали бороться. Отборолись на чемпионате, мы им понравились, решили нас оставить. До сих пор борюсь за Азербайджан.

- Что изменилось для тебя в спорте, когда стал выступать за Азербайджан?

- В спорте мало что изменилось. Тренируюсь в Осетии, в Азербайджан выезжаю на сборы и соревнования. Я бы сказал, что я поздний борец. Есть понятие "ранние борцы", они раскрываются в раннем возрасте, в 21-22 года становятся чемпионами мира среди взрослых. Есть "поздние борцы", которые в 28 лет к этому приходят. Себя отношу ко второй категории. В то время, когда я переходил бороться за Азербайджан, мои заслуги в спорте были малые, тогда мне было всего 16 лет. Только начинал вливаться в спорт.

- Как выступил на недавнем турнире в Турции? Кто был твоим главным соперником?

- В моем весе соперники, можно сказать, были "звездные". В прошлом "звездный" Георгий Кетоев, который долгое время выступал за Армению, вновь влился в борьбу. Выигрывал один турнир за другим, отобрался на Олимпиаду. Также моим соперником был дагестанец Шамиль Ахмедов, выступающий за Турцию. Против него я боролся в первой схватке. Взял реванш за проигрыш ему в 2010-м году в финале первенства мира среди юниоров. Были среди соперников также серебряный призер Ярыгинского турнира из России. Финальную схватку провел с турком. Пока я нащупывал слабые места соперника на первой минуте, увлекся и пропустил проход в ноги. Это поспособствовало моему настрою, немного обозлился на него, и так получилось, что, проведя некоторые приемы, закончил схватку на второй минуте.

- Как часто ты выезжаешь на соревнования?

- Куда и когда мне выезжать, решает тренерский штаб. За последние три недели выехал два раза: на Кубок мира в Иран, там мы заняли третье общекомандное место. Боролись с атлетами из Америки и Турции за третье место. После решили, что мне нужно отбороться еще на одном турнире, выбор пал на Турцию. В среднем в год борюсь на шести-восьми соревнованиях.

- С какими проблемами чаще всего сталкиваешься в спорте?

- Самая основная проблема у профессиональных спортсменов, которые ежедневно тренируются, - это травмы. Нет такого профессионального спортсмена, у которого их не было бы. К счастью, серьезных травм не получал, есть ноющие боли, которые преследуют тебя всегда. У борцов проблемными бывают колени, шея и спина.

- Какими качествами должен обладать настоящий борец?

- Любому спортсмену должен, прежде всего, быть профессионалом своего дела, относиться к режиму ответственно. Правильное питание, сон важны не меньше, чем сама тренировка. Мы растем тогда, когда отдыхаем. Нагрузился, потренировался, дал стресс своему организму, также ты должен дать своему организму отдохнуть.

Прежде всего, должна быть самоотдача на тренировках. Если будешь жалеть себя, это накапливается, и в итоге ты что-то не доработашь. Основные качества - это еще характер и дух победы. Ты в себе должен воспитывать свирепого, голодного волка. На ковре этот волк должен из тебя выйти. Если духом ты не будешь силен, то твои мышцы не помогут никогда. Ежедневно в себе нужно воспитывать воина, без этого ты не добьешься больших результатов.

- Главные наставления, которые получал от своих тренеров?

- "Борись в свое удовольствие". Очень важно получать удовольствие от того, что ты делаешь. Я всегда чувствую поддержку тренеров, родных и друзей.

- О чем думаешь во время схваток?

- Только о том, как обыграть соперника, "сломать" его. Важно иметь спортивную агрессию, без нее никак. Выходя на схватку, слышу секунданта, вижу только своего соперника и ковер.

Борьба - это большая философия. Если кому-то кажется, что борьба - это просто двое вышли на ковер и проходят друг другу в ноги, то это не так. Прежде всего, схватка - это работа мозга.

- Есть ли у тебя кумир в спорте?

- Я не создаю себе кумиров. Могу восхищаться чьим-то профессионализмом, неважно, какой деятельностью он занимается. От каждого выдающегося спортсмена могу взять что-то важное для себя. Атлет не должен создавать себе кумиров и подражать кому-то, он не должен быть похожим на кого-то, он сам должен состояться как личность.

- Есть ли у тебя в спорте друзья? Что для тебя значит слово "друг"?

- В дружбе ценю искренность. Не зря говорят, что друг познается в беде. Когда тебе не очень хорошо в жизни, нужна поддержка, и те люди, которые в эти моменты находятся рядом, помогают тебе - есть твои друзья. Они рядом не вопреки чему-то, а просто так. Друзей много не бывает. У меня есть друзья детства. Я богат настоящими друзьями.

- Что бы ты пожелал подрастающему поколению, молодежи Осетии?

- Каждый ребенок - это лицо своих родителей, он подражает тем, кто его окружает. И старшие должны быть примером для молодежи.

Младшим хочу пожелать, чтобы, в первую очередь, воспитывали в себе хорошего человека, выбрали в жизни определенный путь, шли к своим целям, добивались побед, чтобы родители всегда вами гордились.

Спортсменам хочу сказать: если вы уже встали на спортивную дорогу и хотите достичь высоких результатов, должны осмыслить, что спорт - это нелегкая дорога, но если выбрали ее - не бойтесь. Будут разочарования, они неизбежны, но никогда не останавливайтесь, идите вперед, будьте профессионалами, и результат не заставит себя ждать.

- Спасибо. Желаем тебе всегда быть первым и добиваться поставленных целей!

Дзэрасса ГАГЛОЙТЫ

ФОТОРЕПОРТАЖ

ЭКИПАЖИ ДАЛИ ВОЗДУШНЫЙ БОЙ



ХУДОЖНИК С ДУШОЮ СПОРТСМЕНА

В наше время спорт стал социальным явлением и без него сегодня не представляется возможным считать нашу жизнь полноценной. Среди самых страстных болельщиков немало и людей искусства. Одним из таких знатоков-болельщиков является заслуженный художник РФ, лауреат Государственной премии РСО-Алания имени Коста Хетагурова и национальной премии "Яблоко Нартов" Михаил Николаевич Дзбоев.



Общеизвестно то, что искусство и спорт являются важнейшими составляющими общечеловеческой культуры. С древних времен люди искусства стремились изобразить в своих произведениях идеал красоты человеческого тела в сочетании с его духовной наполненностью. Вспомним шедевры античных скульпторов Фидия, Лиссипа и других, поражающих до сих пор совершенством формы и содержания. Нетрудно догадаться, каким образом добивались древние атлеты таких совершенных форм мускулатуры, как, скажем, у "Дискобола" Фидия или "Апоксомена" Лиссипа. Конечно же, за счет специальных атлетических упражнений. Тогда же и родились различные спортивные соревнования, венцом которых и стали рожденные в древней Греции и дошедшие до нас Олимпийские игры.

Миллионы людей во всем мире приходят на спортивные состязания поболеть за любимые команды и отдельных спортсменов. Многие из них довольно профессионально разбираются в тонкостях того или другого вида спорта. Этому тоже есть свое объяснение; нередко в искусство приходят люди, увлекавшиеся спортом, а то и серьезно занимавшиеся спортом.

Михаил Николаевич Дзбоев - завсегда проводимых в республике соревнований: по борьбе, тяжелой атлетике, армспорту, легкой атлетике, боксу и другим видам единоборств. Не случайно в его творчестве не последнее место занимает спортивная тематика.

Михаил Дзбоев: "Физическая культура и спорт стали неотъемлемой частью нашего бытия. Я с детства восхищался нартскими героями, а какой же мальчишка не хочет быть сильным и ловким, как нарты Батрадз и Сослан? Чуть позже нашими кумирами стали Бола Кануков, Бадзи Кулаев, Таузбег Дзахсоров, Саукудз Дзарасов и другие наши легендарные богатыри первых поколений. Конечно, это нас стимулировало, и мы старались заниматься спортом. Правда, в те годы в селах условий для занятий любимой борьбой почти не было. Во время службы в армии наш командир, майор Шендорович, построил нас, новобранцев, и спросил: "Осетины среди вас есть?". Нас было несколько человек, мы вышли из строя, а командир говорит: "Я воевал с осетинами и знаю их, как настоящих воинов-богатырей. Вот вы у меня и будете бороться и заниматься тяжелой атлетикой, чтобы достойно защищать честь нашего полка на соревнованиях". Вот так мы и начали заниматься борьбой. Между прочим, на дивизионных и окружных соревнованиях у нас стало получаться неплохо. Шендорович был нами доволен и говорил с

гордостью: "Сказал же, что осетины - богатыри и не ошибся".

Уже много лет в Центральном парке столицы нашей республики стоит скульптурная композиция Михаила Дзбоева "Рукоборцы". Об истории создания этой композиции автор рассказывает: "Когда Сослан Андиев в 1980 году вторично выиграл Олимпийские игры, мне почему-то захотелось его сравнить с нартом Сосланом, и в начале я сделал эскиз двух борющихся Сосланов: нарта и нашего нынешнего Андиева. Потом появилась идея с дедом и внуком. В 1988 году эти работы вместе с другими были на выставке. Там их увидел работавший в то время директором нашего Парка Касполат Карсанов и предложил установить композицию там, где она стоит сейчас".

Биография этой композиции оказалась довольно интересной. Впоследствии ее миниатюрные копии не раз вручались в качестве специального приза на соревнованиях борцов и армрестлеров. С одной из этих копий связана интересная история. В 1982 году чемпионат СССР по вольной борьбе проходил во Владикавказе. Турнир получился богатым по содержанию. Было немало интересных схваток на ковре. И все же одна из них запомнилась до сих пор. В финале в весовой категории до 74 кг встретились москвич Юрий Воробьев и грозненский боец Руслан Бадалов. Поединок получился зрелищным. Оба борца были достойны победы, но в таких случаях побеждает тот, кто сумел в решающий момент найти самое верное решение, и, сохранив самообладание, реализовал свое пусть даже минимальное преимущество. Поединок приближался к концу. Преимущество в один балл было на стороне Воробьева, но в этот момент Бадалов в невероятно резком нырке прошел в ноги соперника и оторвал его от ковра. Более высокий рост Воробьева, находясь на плечах соперника, пытался скротить. Ситуация была любопытная. Бадалову непросто было бросить на ковер своего соперника и он, неся его на плечах, делал круг за кругом в поисках удобного момента. Переполненные трибуны Дворца спорта "Манеж" неистово стали болеть за Руслана Бадалова. Наконец он поймал удобный момент и резким движением бросил соперника на ковер. Это была победа! Красивая победа!

Вместе с золотой медалью чемпионата СССР Руслану Бадалову был вручен специальный приз зрительских симпатий. Это была бронзовая копия той самой композиции "Рукоборцы" и вручил ее Бадалову сам автор.

Спустя 34 года, в 2016 году Руслан Бадалов и Михаил Дзбоев встретились

вновь на борцовском турнире в этом же зале. Присутствовавший при их встрече редактор журнала "Борцовский круг", издаваемого в Грозном, Муслим Гапуев пишет: "Дружбу со многими людьми из борцовского сообщества Руслан Бадалов пронес через всю жизнь. К таким людям относятся двукратный победитель Олимпийских игр, четырехкратный чемпион мира Сослан Андиев, на чьем турнире и произошла эта встреча. В разгар соревнований к Руслану Бадалову подошел человек в возрасте и спросил: "Вы меня не помните? Меня зовут Михаил Дзбоев. Я Вас награждал на чемпионате СССР в 1982 году своей скульптурой. Кстати, сохранилась ли она у Вас?"

- Увы, Михаил Николаевич, война уничтожила ее...

Через два месяца после этого короткого диалога к удивлению Бадалова ему позвонил Михаил Дзбоев: "Руслан, я не мог допустить, чтобы ты остался без приза - все же любовь зрителей дорогого стоит. К тому же победа на таком непростом чемпионате случилась на земле Северной Осетии, и я посчитал своим долгом изготовить копию той скульптуры, чтобы она напоминала о том замечательном триумфе".

Во Владикавказ к Дзбоеву мы приехали с Русланом 7 января, чтобы заодно побывать на Республиканском юношеском турнире, посвященном 60-летию заслуженного тренера РФ Савелия Бязрова. После соревнований мы отправились в мастерскую к Дзбоеву. По незавершенным работам большого мастера было видно, что он неравнодушен к спорту, в первую очередь к борьбе. Среди многих борцовских композиций особняком стояла скульптура легендарного профессионального борца начала XX века Бола Канукова. Была в мастерской и уменьшенная копия известной скульптуры "Снежный барс", посвященной восхождению на Эверест северосетинской команды альпинистов. Здесь же, в мастерской, Михаил Дзбоев вторично вручил Руслану Бадалову приз. Михаил Николаевич сокрушался, что вручать приходится в мастерской, а не на крупных соревнованиях, чтобы показать почитание к победителю чемпионата СССР Руслану Бадалову. Но почитание, Михаил Николаевич, Вы сделали выбитой на скульптуре надписью: "Чемпиону СССР по вольной борьбе 1982 года Руслану Бадалову: тебя в Осетии все любят". И еще почитание проявили в том, что накрыли для нас шикарный стол, заставив его всеми существующими осетинскими блюдами. За что отдельное спасибо Вашей супруге Соне Касаевне. Спасибо Вам за мудрость жизни, за интересные истории и воспо-

минания, рассказанные с высоты возраста и жизненного опыта. Эту мудрость я запомню и буду рассказывать своим детям, а они, уверен, своим, ибо смысл этой фразы глубок: "Уважаемым, несомненно, можно считать человека, у которого много друзей среди представителей других народов. Вы, Михаил Николаевич, гордитесь, что у Вас есть друзья среди дагестанцев, азербайджанцев, кабардинцев, балкарцев, русских и других национальностей. И отныне в этот список точно можете включить и представителей чеченского народа".

Такая вот история со скульптурой "Рукоборцы".

Другая скульптура Михаила Николаевича "Снежный барс" тоже имеет интересную биографию. В 1995 году команда Северной Осетии совершила восхождение на вершину мира Эверест во главе с Казбеком Хамицаевым. Восхождение было посвящено 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. Это был настоящий спортивный подвиг северосетинских альпинистов. По возвращении в столицу Непала Катманду альпинистов пригласили в резиденцию короля Бирендру, где им были оказаны высокие почести. Туда же прилетела из Осетии официальная делегация во главе с Сосланом Андиевым. На чествовании альпинистов капитану нашей команды Казбеку Хамицаеву была вручена бронзовая копия скульптуры "Снежный барс". Как рассказывали очевидцы, скульптуру должен был вручить король Непала Бирендра, но когда ему передали "Снежного барса", то он чуть не упал вместе с ним. Скульптура оказалась слишком тяжелой для короля. Выручил Сослан Андиев, подхвативший и короля, и "Снежного барса".

Сам Михаил Николаевич вспоминает: "Скульптура родилась по просьбе Сослана Андиева и Зураба Хуадонова. В период подготовки к Гималайской экспедиции 1995 года они обратились ко мне с просьбой сделать скульптуру символом нашей команды. Я сделал эскиз и показал его тогдашнему руководителю республики Ахсарбеку Галазову. Ахсарбеку Хаджимурзаевичу очень понравился мой эскиз, и он дал распоряжение отлить его в металле. Времени было мало, но благодаря директору завода "Кристалл" Мухарбеку Бекмурзову успели за два месяца отлить шесть экземпляров. Из них один экземпляр был вручен королю Непала".

У Михаила Дзбоева и сегодня в мастерской можно увидеть целый ряд эскизов на спортивную тематику. Многие из них заслуживают реализации в материале, и, несомненно, украсили бы наши спортивные сооружения.

Урузмаг БАСКАЕВ

Трибуна профессионала

ЧЕТЫРЕ ПОСЛЕДСТВИЯ МАТЧА, ОБРЕЧЕННОГО СТАТЬ ЛЕГЕНДОЙ

Матч "Барселона" - ПСЖ - это гимн тех, кто не сдается.

Матч "Барселона" - ПСЖ - это знамя на последнем бастионе разрушенной крепости. Матч "Барселона" - ПСЖ - это тот самый один шанс на миллион, который выпадает тем, кто в него верит. Эти 6:1 будут вспоминать десятилетиями к месту и не к месту, когда нужна будет вера в футбольное чудо. Обсудим главные последствия великого матча.



Гарегин БУДАГЯН,
заслуженный тренер
РФ по футболу

"Автобус" не сработал. Теперь команда, решившая перед матчем оборонять нули на табло, должна помнить: ПСЖ это не помогло сохранить даже преимущество в четыре мяча.

"Автобус" - на винтики

Победа невзрачного "Челси" над грозной "Баварией" в финале Лиги чемпионов - 2011/12 была величайшим триумфом сугубо оборонительной тактики в XXI веке. В марте 2017 года противостояние безвылазной защиты и безрассудного нападения вышло на следующий уровень. Каталонские механики разобрали парижский "автобус" на винтики. В пике событий пятилетней давности это была самая умопомрачительная победа над подобной "парковкой". Стоит придумать новый термин, противоположный "автобусу". Возможно, "бульдозер" или "эвакуатор" - со временем подыщут точное определение. Последние годы вера в "автобус" вселяла надежду в аутсайдеров перед играми с фаворитами. Теперь мяч на стороне атаки. Теперь вдохновлены те, кто готов помчаться вперед сломя голову и выжечь там все. А "парковщиков" неминуемо будет преследовать мысль о том, что даже при форе в четыре мяча нельзя уберечься от возможного фиаско. "Автобусы" нет-нет да и двинутся таранить чужие ворота, ведь стоять у своих после таких матчей кажется неудачной идеей.

С первых минут стало ясно, что парижане избрали слишком боязливый вариант. Когда Суарес забивал первый гол, в штрафной или возле нее были все 11 игроков ПСЖ! При том, что в атаке участвовали лишь пять каталонцев. Разве после этого оставались сомнения, что гости решили играть "автобусом", причем без колес? Как французы собрались контратаковать, если все находилось не дальше 20 метров от собственных ворот, непонятно. Причем толку от количества обороняющихся было мало, так как позиционно ПСЖ играл безобразно. Более того, из-за вжатости парижан в свою штрафную защитники "Барселоны" много времени провели на чужой половине поля, охотно участвуя в атаках. В перерыве тренер парижан Эмери, к его чести, внес заметные поправки. ПСЖ с ходу врубил прессинг, перестроившись на 4-3-3. Стоило ПСЖ отлепиться от своих ворот, как они забил гол и имели еще пару острых моментов, но упустили их. А потом тренер "Барсы" Луис Энрике выпустил Турана и Серхи вместо упахавшихся Иньесты и Рафиньи. Свежачки прикрыли фланги, и атакующие потуги ПСЖ прекратились. Французы вновь стали судорожно отбиваться. Чем это кончилось, все видели. Унаи Эмери может войти в вечность как "тренершкка".

Печать неудачника

Не Артему Дзюба развешивать ярлыки на тренеров суперклубов, но Унаи Эмери сейчас рискует остаться в истории футбола, как тот самый человек на бровке, чья команда умудрилась растерять в плей-офф Лиги чемпионов преимущество в четыре мяча. А это печать неудачника на всей карьере, смыть которую может только победа в турнире.

Известный испанский поэт и драматург Гарсиа Лорка однажды сказал: "Нет хуже чувства, чем ощущение, что надежда умерла". Насколько были счастливы те, кто верил в чудесное спасение "Барселоны", настолько же больно ударила судьба поклонников ПСЖ. В такие моменты осознаешь, что футбол жесток. А

крайним всегда остается тренер. Даже если ты - Унаи Эмери, который пару недель назад разложил "Барселону" в Париже, выключил из игры Иньесту и не дал атакующей тройке Месси-Суарес-Неймар ни метра пространства. Спустя 14 дней этот же тренер испытал самое большое разочарование в карьере. После катастрофы для всего французского футбола в местных СМИ фигурировала информация о том, что со следующего сезона в ПСЖ придет новый тренер Аллегри. Рассеять слухи поспешил президент клуба: "Мы должны извлечь горький опыт, а не реагировать, руководствуясь эмоциями. У нас есть долгосрочный план, и мы верим, что Унаи по силам его воплотить". Возможно, это попытка не дать ПСЖ рухнуть в пропасть уныния. Есть еще чемпионат, где "Монако" и "Ницца" на равных дерутся с Парижем за национальную корону. Но если вдруг ПСЖ потеряет ее, Эмери не сносить головы. И этот удар точно может стоить ему карьеры.

Шаг к слову "великий"

Нынешний главный тренер "Барселоны" Луи Энрике дорабатывает последние месяцы на своей должности. Вместе с командой он выигрывал все - премьерлигу, Кубок, Лигу чемпионов. Но кто с современной "Барсой" не выигрывал такого? Чтобы отвоювать себе место более почетное в музее, Энрике надо было совершить настоящее чудо.

"Если кто-то может забить нам четыре мяча, то мы можем забить им шесть. Мой оптимизм не означает, что я безусловно верю в наш успех в противостоянии. Мы еще не были в подобной ситуации, но я верю в свою команду". Услышавшие это заявление Луиса Энрике на предматчевой пресс-конференции посчитали его слова очередной попыткой воодушевить команду и сохранить интригу в противостоянии. Но оказалось, что тренер каталонцев заранее спрогнозировал результат матча. Возможно, сейчас "Барселона" находится в своей лучшей форме за весь сезон. Команда чуть ли не летает по полю и напоминает ту "Барселону", которая не так давно с легкостью подминала под себя любого соперника. Все это стало возможным после объявления Энрике об уходе из клуба по окончании сезона. Теперь он может не беспокоиться о том, как отреагирует на его решение тот или иной игрок каталонского клуба. Ему больше не нужно ломать голову над тем, как уместить в составе команды всех звезд и ставить игроков на неродные позиции, а сами футболисты не будут высказывать свое громогласное "фи" по любому поводу. А все потому, что обе стороны понимают: в конце сезона их пути наконец разойдутся. В последних матчах на "Камп Ноу" команда Энрике забила 17 голов и пропустила лишь два в ответ. Они невероятным образом вырвали путевку в четвертьфинал ЛЧ и вышли на первое место в чемпионате. Впереди финал Кубка Испании, где в соперниках далеко не самый грозный "Алавес". Так, всего за 2-3 недели казавшийся провальным сезон может стать для "Барсы" триумфальным. А самого Энрике, собирающегося сделать перерыв в тренерской работе, удачная концовка сезона может не только реабилитировать в глазах болельщиков "сине-гранатовых". Это может сделать его самым привлекательным тренером для клубов, которые летом будут искать нового специалиста, и дать ему возможность выбирать.

Сторонники видеоповторов

Если в футболе когда-нибудь введут видеоповторы, посмотрев которые можно будет изменить судебское решение, таких матчей, как "Барса" - ПСЖ, не останется. И ваше право - радоваться ли тому, что игра станет более справедливой, или грустить, что матчи потеряют драматизм.

"Барселона" сотворила чудо не одна. У этой победы есть как минимум один соавтор - арбитр встречи Дениз Айтекин. Без двух его ошибок историческая победа была бы невозможна. И это дает право сторонникам введения видеоповторов в футболе требовать изменение правил. Две ошибки - это два пенальти. Один не был назначен за фол против полузащитника ПСЖ Анхеля Ди Марии, второй - поставлен на последних минутах за несуществующий фол против форварда "Барселоны" Суареса. Сейчас ходят мрачные слухи, что в УЕФА Айтекина лишат статуса топ-арбитра, тихонько сольют в Лигу Европы и там похоронят без назначения на приличные матчи. Но это мелочи. Гораздо важнее, что сторонники кардинальных реформ в судействе получили аргументы, по весомости сравнимые с кувалдой. "В будущем такие ошибки будут исправлять видеосудьи" - такое признание выразил президент ФИФА Джанни Инфантино. На самом деле видеоповторы - не решение всех проблем. Даже покеров по просмотрев, как Суарес валится на газон от мимолетного касания защитника, главный судья может заявить, что считает это фолом, но если, конечно, решение будет принимать не только условный Айтекин, а специальный человек у монитора, то вероятность назначения пенальти в таких спорных случаях будет намного ниже. И тогда, быть может, футбол потеряет часть своей романтики. Но только не надо об этом говорить сейчас игрокам ПСЖ.

Многие не верили в победу "Барсы" по сумме двух матчей. А стадион верил, иначе не собралась бы полная арена. Когда прозвучал финальный свисток, вспомнились последние матчи тура нашей Премьерлиги. Пустые трибуны в Уфе, игру "Анжи" с "Рубином". Это ведь суррогат по сравнению с тем, что мы увидели. Вроде и там и там люди в футбол играют. Но это разные планеты. Можно поздравить всех, кто видел этот матч "Барселоны". Эта игра навсегда вписана в историю футбола. И для многих игроков, тренеров этот матч на многие годы станет путеводной звездой. Люди будут знать, что была такая игра, когда команда верила в себя до конца и жала на газ, несмотря ни на что. Да, это высочайший уровень мастерства. Да, это великолепные игроки, но есть еще и характер. Вот без чего не было бы этой победы. Многие годы одним из легендарных матчей мирового футбола оставалась победа "М.Ю." над "Баварией" в финале Лиги чемпионов - 1999, когда команда Фергюсона забила дважды в концовке. Теперь таким матчем станет этот, - в котором "Барселона" победила ПСЖ. В котором несгибаемый дух показали и игроки, и тренер.

Занавес

Дальнейшие эмоции обеих сторон не нуждаются в описании - они и так очевидны. На наших глазах свершилась история. Теперь в головах всех футболистов, тренеров, президентов, болельщиков будет то, что 4:0 отыгрываются. Хотя способен ли на это хоть кто-то, помимо "Барсы", на стотысячном "Камп Ноу" - очень большой вопрос. И теперь, например, крайне интересно, не будет ли дезавуировано заявление Энрике об отставке. Особенно если "Барселоне" в этом сезоне удастся тройной трофеей, чего теперь совершенно не исключено. Держать слово, однако, надо уметь: вырвалось - не поймаешь. А то, кто знает - может, игроки, о небольшой любви которых к тренеру последнее время говорилось все регулярнее, и раскрепостились благодаря этому заявлению. Но будущее - в будущем. А мы пока сделаем стоп-кадр и навсегда зафиксируем случившееся безумие в нашей памяти. Такого не бывает. Но такое - было, не будем злорадствовать над теми, кто этого не видел. Просто пожалеем их. Потому что теперь никто и никогда уже не скажет, что видел в футболе все. Потому что случившееся расширяет сознание - что возможно в этой жизни и что нет. Ждем теперь отыгрыша с 0:5. Слабо кому-то попробовать?

НОВОСТИ

Во Владикавказе пройдет юношеское первенство России по боксу

3-9 апреля во Дворце спорта "Манеж" пройдет первенство России по боксу среди юношей 15-16 лет. На владикавказский ринг выйдут более 300 сильнейших боксеров субъектов Российской Федерации.



С 3 по 5 апреля пройдут предварительные бои в весовых категориях: 46, 48, 50, 52, 54, 57, 60, 63, 66, 70, 75, 80, +80 кг. 6-7 апреля состоятся поединки 1/4 финала, 8 апреля - полуфиналы. Завершится первенство страны 9 апреля финальными боями. Торжественное открытие турнира состоится 3 апреля в 19.00.

Соревнования пройдут по системе с выбыванием после первого поражения. В личных видах программы спортивных соревнований победитель, серебряный и два бронзовых призера определяются по занятым местам. Победители командного зачета среди федеральных округов определяются по наибольшей сумме очков, набранных участниками команды.

Спортсмены - победители и призеры первенства - награждаются памятными призами, медалями и дипломами Минспорта России.

Организаторы - Министерство спорта России, Министерство физической культуры и спорта РСО-Алания, Федерация бокса России и Федерация бокса РСО-Алания.

Состав сборной Северной Осетии: 46 кг - Гелиев Тамерлан (2002г.р.); 48 кг - Гагиев Заурбек (2002г.р.); 50 кг - Карибян Борис (2001г.р.); 52 кг - Казанбиев Ярагий (2002г.р.); 54 кг - Мерзелянц Роберт (2002г.р.); 57 кг - Баззаев Руслан (2001г.р.); 60 кг - Гаглоев Давид (2001г.р.); 63 кг - Лютиков Ян (2001г.р.); 66 кг - Келексаев Сослан (2002г.р.); 70

кг - Гуцаев Георгий (2002г.р.); 75 кг - Басиев Артур (2001г.р.); 80 кг - Токазов Георгий (2002г.р.); Абуков Джалил (2002г.р.); +80 кг - Бекоев Азамат (2001г.р.).

Первенство России по боксу среди юношей (2001-2002 гг.р.)

2 - 9 апреля 2017 года - г. Владикавказ.

2 апреля - приезд участников
12:00 - 17:00 - комиссия по допуску.

18:00 - 20:00 - взвешивание участников, жеребьевка.

21:00 - 22:00 - совещание представителей и тренеров команд.

3 апреля
12:00-17:00 - предварительные бои.
18:00-22:00 - торжественное открытие; предварительные бои.

4 апреля
8:00-9:00 - взвешивание участников.
12:00-17:00 - предварительные бои.
18:00-22:00 - предварительные бои.

5 апреля
8:00 - 9:00 - взвешивание участников.

12:00 - 17:00 - предварительные бои.
18:00 - 22:00 - предварительные бои.

6 апреля
8:00 - 9:00 - взвешивание участников.

12:00 - 17:00 - предварительные бои.

18:00 - 22:00 - предварительные бои.

7 апреля
8:00 - 9:00 - взвешивание участников.

12:00 - 17:00 - предварительные бои.
18:00 - 22:00 - предварительные бои.

8 апреля
8:00 - 9:00 - взвешивание участников.

12:00 - 18:00 - полуфинальные бои.

9 апреля
8:00 - 9:00 - взвешивание участников.

12:00 - 16:00 - финальные бои, награждение.

Дмитрий Гогичаев выступит на мировом первенстве



С 4 по 11 апреля в г. Бангкоке (Тайланд) состоится первенство мира среди юношей и девушек до 18 лет по тяжелой атлетике.

На турнир съедутся сильнейшие молодые тяжелоатлеты мира.

В составе сборной России в весовой категории +94 кг выступит осетинский тяжелоатлет Дмитрий Гогичаев.

Пресс-служба Минспорта РСО-Алания

Алан Хубецов выступит на этапе Гран-при

31 марта - 2 апреля в Тбилиси (Грузия) пройдет этап Гран-при по дзюдо. В составе сборной России выступит чемпион Европы среди молодежи Алан Хубецов.

Состав сборной России

До 60 кг - Альберт Огузов, Ислам Яшуев
До 66 кг - Якуб Шамилов
До 73 кг - Уали Куржев, Муса Могушков
До 81 кг - Алан Хубецов, Денис Калинин

До 90 кг - Михаил Игольников, Станислав Ретинский
До 100 кг - Казбек Занкишиев, Олег Ишимов
Свыше 100 кг - Александр Михайлин, Антон Брачев

Руслан Албегов, Тима Туриева и Диана Мстиева выступят на чемпионате Европы

2 - 8 апреля в хорватском Сплите пройдет чемпионат Европы среди мужчин и женщин по тяжелой атлетике.

Состав сборной команды России Женщины

До 48 кг - Ольга Голованова
До 53 кг - Ирина Баймулкина, Кристина Новицкая
До 58 кг - Наталья Хлесткина, Анастасия Иванова
До 63 кг - Тима Туриева, Татьяна Алеева
До 69 кг - Анастасия Романова
До 75 кг - Мария Вострикова
До 90 кг - Диана Мстиева

Свыше 90 кг - Татьяна Каширина Мужчины

До 62 кг - Феликс Халибеков
До 69 кг - Олег Чен
До 77 кг - Вячеслав Яркин, Сергей Петров
До 85 кг - Артем Окулов
До 94 кг - Егор Климонов, Адам Маглигов, Георгий Купцов
До 105 кг - Давид Беджаниян, Максим Шейко
Свыше 105 кг - Руслан Албегов

Женская сборная Северной Осетии по вольной борьбе - победительница первенства СКФО

В Нальчике завершилось первенство СКФО по вольной борьбе среди девочек (кадетов) 2000-2002 годов рождения.

Турнир являлся отборочным на первенство России (13-16 апреля, Южно-Сахалинск) и финал VIII летней спартакиады учащихся России (июль, Краснодар).

По итогам соревнований первое общекомандное место заняла сборная Северной Осетии.

Осетинские спортсменки завоевали восемь золотых медалей - первенствовали Мадина Марзоева (38 кг), Элина Гогаева (40 кг), Виктория Кочиева (43 кг), Людмила Коцкиева (46 кг), Алина Касабиева (49 кг), Нона Метревели (60 кг), Диана Кочиева (65 кг) и Мадина Агузарова (70 кг).

Серебряными призерами первенства стали: Людмила Гатагонова (46 кг), Лиана Калинина (52 кг), Диана Калицева

(56 кг) и Элада Дзагоева (70 кг).

Амина Танделова (46 кг), Милена Ходова (49 кг) и Олана Олисаева (70 кг) поднялись на третью ступень пьедестала.

Победителей и призеров подготовили тренеры: Валерий Тедеев, Елена Хетагурова, Гурам Годзоев, Эльбрус Толасов, Алан Лалиев, Олег Кудухов, Чермен Марзаев и Фидар Калоев.

Реклама

**Ремонт холодильников всех видов (бытовых и промышленных), с выездом на дом.
Тел.: 8-961-820-26-73**

Учредитель:
Комитет связи и массовых коммуникаций РСО-А

Главный редактор
А.К. ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издателя, типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты - www.gzslslovo.ru
Выпуск подготовила
С. Уртаева

Телефоны редакции:
приемная/ факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 2170 экз.
Заказ № 342. Печать офсетная.

Отпечатано в АО "Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику - 18.00, фактически - 18.30, 28.03.2017 г.
Дежурный Ж. Мамсурова
Корректоры
Л. Черджиева, З. Качмазова

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00118 от 05.03.2015 г.